Dumontant Jean-Baptiste                                                                      Le 7/12/2011 à Bosroger

Association Natu Raid 23

Blanderette

23200 BOSROGER




Madame le Sénateur-Maire,


Par la présente, j’ai l’honneur de vous informer que cette année encore, l’association natu’raid 23 organisatrice du raid de la Licorne souhaite passer par votre commune, lors de la 4ème édition du raid de la Licorne, les 11 et 12 août 2012.


Après un nouveau succès de la 3ème édition, grâce à votre précieux soutien, l’équipe organisatrice souhaite cette année encore profiter du magnifique terrain que représente la commune de Felletin pour ce type de manifestation sportive.


Concernant l’édition 2012, nous souhaitons notamment, si vous nous donnez votre autorisation, y organiser l’arrivée de la première journée puis une partie des épreuves nocturnes qui ont fait la réputation de notre manifestation.


A l’heure d’aujourd’hui, nous sommes en train de finaliser les derniers détails du tracé et de réfléchir aux aspects logistiques. A ce titre, nous souhaiterions vous demander s’il serait possible d’utiliser un des stades ou une zone du secteur (l’ensemble d’un stade n’étant pas nécessaire) afin de mettre en place un parc à vélos et aussi d’utiliser les douches du stade, tout cela, le samedi 11 août 2011. En outre, nous vous solliciterions peut être aussi pour disposer de quelques barrières afin de fermer ce parc à vélos.


Je me tiens évidemment à votre disposition afin de vous rencontrer pour vous présenter la manifestation plus en détails et je suis disponible pour tout renseignement complémentaire via mon adresse email : jean-baptiste.dumontant@wanadoo.fr ou mon numéro de téléphone portable 06 74 50 59 71.


Vous remerciant d’avance pour l’attention que vous vous porterez à mes requêtes, je vous prie d’agréer mes respectueuses salutations.





Jean-Baptiste Dumontant





Association Natu’Raid 23

